«Как много не думай, А кажется просто, И суть у простого Не столь уж мелка, Морозовы Борки – Родной полуостров, кусочек рязанского материка».

Историческая справка

Морозовы Ьорки – древнее славянское село. первые жители основали свой поселок на высоком берегу реки Пара.

Первоначально село называлось Борками. В XVII в. селение Борки вместе с прилегающими землями и другими угодьями было подарено царем Алексеем Михайловичем своему воспитателю и другу, боярину Борису Ивановичу Морозову.

Наименование села произошло от имени владельца — боярина и местного лесного массива — бора. Впоследствии село получило двойное название — Морозовы Борки.

В XIX в. в селе были общины крестьян графа Зубова, княгини Щетининой, помещиков Пущиной и Хрущова.

Основным занятием крестьян было земледелие, многие крестьяне занимались гончарством.

Имелась в селе и мелкокустарная промышленность, лесопромышленность, спиртовые заводики, маслобойня, суковальные, шерстобитные машины, водяные мельницы.

Имелась начальная школа с тремя учителями. Священники были главными наставниками и воспитателями школьной работы.

В годы советской власти крестьяне села объединились в производственную артель «Красный борец», затем в колхоз «Коммунист».

В годы Великой Отечественной войны жители села все свои силы отдавали на борьбу с фашизмом. В память отдавших свои жизни односельчан в селе в 1967 г. возвигнут памятник-монумент.



В центре села расположена Покровская церковь, которая была построена в 1817 г.



Рядом с Покровской церковью расположены могила и памятник изобретателю миномета, герою Порт-Артура, генерал-лейтенанту Л.Н. Гобято (1875-1915), а также памятник каменьвалун с датой основания села.

На территории села расположены СХПК «Пара», библиотека, ясли-сад, школа, дом культуры, почтовое отделение, рыбхоз,

филиалы сбербанка и лесничества, сеть магазинов, сельская администрация.

Село Морозовы Борки — старинное русское село со сложившимся патриархальным укладом, традициями, обычаями и обрядами, которые сохранились в памяти народа и живы в настоящее время.

Из истории школы

Школа в селе основана в 1837 г. Здание школы построено в 1912 г.

В 1931 г. начальная школа преобразована в неполную среднюю. В 1936 г. Морозово-Борковская школа стала средней. В 1975 г. к старому зданию школы пристоено новое. Выпуск составил 80 чел.

За всю историю существования школы в Морозовых Борках документ об образовании получили свыше 3000 чел.

С золотой медалью окончили школу 12 чел. С серебряной медалью окончили школу 33 чел. В последние 5 лет в школе обучается ежегодно около 90 чел. 95 % выпускников продолжает обучение в ВУЗах, СУЗах Москвы, Рязани, Рязанской области.

За последние 5 лет в Сапожковском профессиональном агролицее получили профессию 11 выпускников школы.

Педагогический коллектив школы состоит из 17 учителей. 4 учителя имеют квалификационную категорию, 9 учителей – II квалификационную категорию. 3 учителя награждены знаком «Отличник народного просвещения». Имеют высшее педагогическое образование 11 учителей, неполное высшее — 2 учителя, среднее специальное — 1 учитель, учится заочно РГУ — 1 учитель.

Средний возраст учителей – 41 год.





(к 95-летию Морозово-Борковской средней общеобразовательной школы и 350-летию села Морозовы Борки)

с. Морозовы Борки Сапожковский район 13 октября 2007 г.